



■ 新聞總匯

ASIA新聞

亞洲大學 延攬優秀外籍生

97/08/16聯合報

聯合報

記者林重益／台中縣報導

國內知名電腦廠商世界先進公司，提供獎學金委託亞洲大學招收印度等國家研究生，這是學校的「產研專班」首次招收外國學生，希望招攬到國外優秀的半導體人才，畢業後保證到該公司服務，7個名額立即招滿，月底將分別到台灣住校就讀。

多年來，到台中亞洲大學留學的外籍生，已成該校國際化的尖兵。

亞洲大學半導體元件實驗室主任許健說，台灣高科技人才有外流現象，因此透過產研專班招生培養人才，學校3年來先後與兆赫電子、華邦電子、世界先進等公司合作，招收國內「產研專班」研究生畢業校友都已進入這些知名公司服務，成效良好。今年，改招外國留學生，一方面為國家向國外挖取人才，另一方面也可加強亞洲大學國際化。

兼任亞洲大學國際學術交流中心主任的許健說，民國91年，就招收外國研究生，開辦全英文學程課程，每年都有來自俄羅斯、印度、印尼、蒙古、祕魯、玻利維亞等國家30人到亞洲大學留學。

這些留學生也就成了該校本國學生的外語「免費助教」，天天在學校所設的英文交誼場所「英語角」俱樂部活動，相互學習、關懷、照顧，甚至假日或年節，本國學生跟外籍生，一起出遊、參訪、過節，被師生稱為「小小聯合國」，成為亞洲大學特色之一。

許健表示，創校7年以來已和45所外國大學簽訂姊妹校，2個月前，美國德州大學奧斯汀分校兩位副校長到亞洲大學參訪，進一步簽訂兩校全面合作。

上月亞洲大學健康學院兩位學生獲得教育部「學海逐夢」計畫補助，到姊妹校美國紐奧良杜蘭大學，與該校學生研習卡翠娜颶風摧毀紐奧良的災後重建公共衛生相關工作，許健說，先有外國學生來亞洲大學，現在亞洲大學學生也走向世界，已顯見國際化成效。

[回上一頁](#)